



10余家企业组团参展,14个优质项目落地,达成采购成交意向金额3.8亿美元……

进博会见证“嘉定力量”

本报讯 第八届中国国际进口博览会圆满落幕,嘉定区10余家企业组团参展,展出覆盖汽车、消费品、生物医药等多个领域的新产品、新技术。最新数据显示,嘉定交易分团共达成采购成交意向金额3.8亿美元,较上一届增长8.6%。

进博会期间,区领导走访嘉定相关参展企业,鼓励其在共享发展中寻新机;“投资嘉定 相约进博”2025嘉定区招商推介会上,14个优质项目落地,全景式展示嘉定区“两城一区”的宏伟发展蓝图与无限潜力。

在共享发展中寻新机

从医疗产品到美妆个护,从电梯制造到健康科技……本届进博会,嘉

定10余家企业携众多新产品、新技术、新服务亮相,助力中国大市场成为全球创新的试验场、利润场、应用场。

11月7日,区四套班子领导肖文高、高香、连正华、杨莉、吴杰等来到国家会展中心(上海),走访第八届进博会嘉定部分参展企业,了解今年企业参展情况、特色亮点及商务交易等情况,听取企业实际需求,鼓励企业用好用足进博会这一高水平开放平台,深入拓展新的业务,积极寻求新的发展机遇。

在消费品展区,肖文高一行先后走进爱茉莉太平洋和乔山健康科技展台,参观了解展台设计、产品展示、新品发布等情况,了解企业目前经营情况和实际需求。在汽车及智慧出行展

区,肖文高一行先后参观了上海国际汽车城境外展团、国际汽车文化体验区、沃尔沃汽车、大众集团(保时捷)展台。肖文高同企业负责人深入交流,对参展企业长期以来为推动嘉定经济社会高质量发展作出的积极贡献表示感谢。他鼓励企业在进博会舞台上充分展示最新产品和企业综合实力,积极寻求新的发展机遇,希望企业坚定发展信心、持续扎根嘉定,共享进博发展机遇,共赢美好未来。嘉定区将一如既往地支持企业发展,当好金牌“店小二”,用更优的营商环境和企业同频共振、同向而行。

国际“朋友圈”再扩容

11月8日,在第八届中国国际进口博览会举办期间,“投资嘉定 相约进博”2025嘉定区招商推介会在国家会展中心(上海)举行。本次活动推动14个优质项目落地,涵盖智能网联汽车、人工智能、生物医药等前沿领域,为区域产业发展注入了新动能,也向全球展示了嘉定链接国际的开放活力与产业魅力。

企业为何纷纷“家”定嘉定?答案藏在高效的营商环境里。“从项目接洽伊始,区里就指派专人与我们持续对接,为我们提(下转第2版)

2025年嘉昆太协同创新核心圈轮值会议在嘉定举行

共同开启核心圈建设新征程

本报讯 11月5日,以“擘画一体化跨域协同新图景 共蓄高质量沪苏合作新动能”为主题的2025年嘉昆太协同创新核心圈轮值会议在嘉定举行。会议总结7年来三地合作成效,共同谋划“十五五”时期发展方向,推动核心圈建设向更深层次、更广领域迈进。

长三角区域合作办公室常务副主任、上海市发展改革委副主任、市发展改革研究院院长张忠伟出席会议并致辞。嘉定区委书记肖文高致辞,并和嘉定区领导高香,昆山市领导陈丽艳、范建青,太仓市领导徐华东等共同开启核心圈建设新征程。

张忠伟在致辞中表示,嘉昆太协同创新要放大乘数效应、产生化学反应、有计划推进,进一步发挥好长三角一体化对国家高质量发展“动力源”和“压舱石”的支撑作用,探索长三角都市圈同城化,强化完善统筹推进机制,形成更多协同发展的生动实践和鲜活经验。

肖文高在致辞中表示,面向“十五五”,将立足嘉定所能、着眼三地所需,与昆山、太仓一起,更好将核心圈打造成为长三角更高质量一体化发展的示范标杆,携手把嘉昆太打造成为长三角强劲活力增长极的“极中极”,使嘉昆太真正成为三地市民的“美好生活

圈”。

今年是“十四五”规划收官之年,也是嘉昆太协同创新核心圈建设7周年。现场播放的《述说嘉昆太 携手启新程》视频,全面回顾展示了2018年以来三地在协同发展方面取得的显著成就。截至2024年底,嘉昆太三地生产总值突破1万亿元,规上工业总产值超过2万亿元,高新技术企业集聚数量超过7200家。站在新起点,嘉昆太三地将进一步携手,将核心圈打造成为“长三角毗邻合作标杆区”“沪苏同城化发展先行区”“‘十五五’科创协同试验区”。

活动中,《嘉昆太协同创新核心圈建设实践创新案例集》发布。一批重磅创新项目实现“双向奔赴”:成立“嘉昆太科技创新联盟”“嘉昆太体育赛事联盟”“嘉昆太医保经办服务体验中心”,启动“嘉昆太消费市场繁荣共推战略合作”“嘉昆太政务服务资源融合赋能合作”“‘行走江南’嘉昆太文脉传承联动工程”,签署“‘规划无界 发展同心’嘉昆太毗邻区国土空间规划协同研究”等3项合作协议。

活动特邀华东师范大学城市发展研究院院长、区域经济学终身教授、人文地理学和区域经济学博士生导师曾刚围绕“科技创新与产业创新深度融合”主题作主旨演讲。 撰稿 俞超



本届进博会上,嘉定首次在“汽车及智慧出行展区”设立“嘉定企业集中展示区”,全方位展示区内9家企业的创新成果,系统推介嘉定在汽车产业生态方面的综合优势。

摄影 徐宸逸

坚持以改革创新精神,引领推动全区高质量发展

区委中心组举行专题学习会

本报讯 11月6日,嘉定区委中心组举行“全面深化改革 推动城市发展”专题学习(扩大)会。区委书记肖文高主持会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,深入学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神,坚持以改革创新精神,引领推动全区高质量发展。

肖文高指出,全区上下要坚持深学细悟,增强改革创新行动自觉,加速冲过“转型之坎”、加快建成现代化新型城市;要坚持革故鼎新,激活改革创新根本动力,做到目标导向和问题导向相结合、系统集成和

突出重点相结合、为了人民和依靠人民相结合,切实用好全面深化改革的科学方法论;要坚持党的领导,营造改革创新良好氛围,进一步提高党的领导改革的能力水平,营造浓厚改革氛围,充分激发各级党员干部抓改革、促发展的内生动力。

会议邀请中国工程院院士、中国建材集团首席科学家、科技委主任,中国建材国际工程集团有限公司首席科学家彭寿作专题辅导报告。

区领导连正华、杨莉、吴杰等出席会议。副区长季倩倩、区政协副主席周芳珍作交流发言。撰稿 李华成